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令和４年１２月 定例教育委員会 会議録 

○ 開催日時 令和４年１２月２３日(金) 午前 10 時 00 分 から 午前 11 時 25 分 

○ 開催場所 長井市役所 2階 応接室 2 

○ 出席者 委 員 

 

事務局 

 

土屋正人教育長、菊地和代委員、小野卓也委員、鈴木奈美委員 

※遠藤倫夫教育長職務代理者は欠席 

佐藤秀人教育総務課長兼給食共同調理場長、横澤聡一学校教育課長、吉川幸代地域づくり推進

課補佐兼生涯学習推進室長、渋谷和志観光文化交流課長、髙世潤健康スポーツ課長、今野透学

校教育課補佐兼こども未来創造室長、新野武憲教育総務主査 

※安部純給食共同調理場補佐は欠席 

○ 会議次第 

日程第１ 会議録署名委員の指名について 

日程第２ 日程報告 

ⅰ 教育長及び各課日程報告 

ⅱ その他事務報告 

日程第３ 付議事項 

当月は付議案件なし 

日程第４ 協議・報告事項 

① スクールバス北中 2号車(4/27 事故)の修理完了・通常運行復旧の報告について 

② 学校給食費について 

③ 学校におけるコロナ感染状況について 

④ 指定校変更・区域外就学対象者一覧について 

⑤ 遊びと学びの交流施設「くるんと」の指定管理者の指定について 

⑥ 文化・芸術イベントについて 

日程第５ その他 

１ 次回の定例教育委員会の開催について 

日時（案）：令和５年１月２６日（木） 午前 10 時 00 分 

会場（案）：長井市役所 2 階 応接室 2 

 

○ 会議の大要 

■日程第１ 会議録署名委員の指名 

教育長は鈴木奈美委員を指名し、出席委員から承認された。 

 

■日程第２ 日程報告 ⅰ 教育長及び各課日程報告 

教育長及び課長等による日程等の報告後、教育長は質問、意見を求めた。 

 

委 員 給食のアレルギー対応についての質問です。当初の開始予定は何月でした

か？また、4 月に発生したシミュレーション中のインシデント以降、見直しによ

り、開始時期は何月へ変更となりましたか？ 

給食共同調理場長 当初は 5 月開始予定でしたが、インシデント発生により体制を見
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直し、慎重に再検討した結果、1 月からの正式な開始となります。 

教育長 いざ、準備を進めると、学校現場でも課題が出てきたため、子供の命を最優先

とし、結果として準備に約 2 年かかりました。反省を含め課題を整理し、翌月

以降、委員の皆様に状況を報告したいと思います。 

委 員 市民なわとびチャレンジについての質問です。なわとび大会からなわとびチ

ャレンジに代わり、種目はどのようになりますか？ 

健康スポーツ課長 個人や団体など様々で、チャレンジなので種目は自分で決めます。

記録は主催者側から記録証を渡します。 

教育長 学校は何校出場しますか？ 

健康スポーツ課長 豊田と伊佐沢ですが、主催・共催から小学校体育振興会を外したの

で、学校としてではなく PTA や学年行事として出場予定です。 

 

委 員 道照寺平スキー場開きについての質問です。安全祈願の後、何時から無料開放

となりますか？ 

健康スポーツ課長 10 時 30 分から午前中いっぱいが無料開放時間となります。 

委 員 道照寺平スキー場の上方にある第 3 リフトは修繕が完了しましたか？ 

健康スポーツ課長 補正予算で修理は既に完了し、運用可能な状況です。 

 

■日程第２ 日程報告 ⅱ その他事務報告 

教育長は各課長等に報告すべき事項があるか尋ねたが、各課長等からの発言は無か

った。 

 

■日程第３ 付議事項について 

当月は付議案件なし 

 

■日程第４ 協議・報告事項 ①スクールバス北中 2号車(4/27 事故)の修理完了・通常

運行復旧の報告について 

教育総務課長による説明後、教育長は質問、意見を求めたが、質問等は無く、教育長

が承認を諮ったところ、全員異議なく承認された。 

 

■日程第４ 協議・報告事項 ②学校給食費について 

給食共同調理場長による下記の説明後、教育長は質問、意見を求めた。 

 

給食共同調理場長 コロナ対策で給食費の一部を国の臨時交付金で賄っていましたが、

今後それが無くなります。また、補助物価高騰により食材費が値上がりし、給食

費の値上げを検討中です。本件については学校給食運営委員会でもお諮りし、委

員からは「値上げは仕方がない。むしろ地産地消の継続や、食材の質が落ちない

ように配慮いただきたい。」とのご意見を頂きました。 

教育長 運営委員会ではそのようなご意見がありましたが、教育委員会委員としての

ご意見を皆様にお伺いします。 
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委 員 補助金がなくなれば値上げは仕方のないことと思います。ただし、値上げは最

小限となるようにお願いしたいです。 

委 員 値上げによる月額の金額差はどの程度の見込みでしょうか？ 

給食共同調理場長 1 食 10 円と想定すると、月額で 200 円程度、年額で 2,400 円

程度の見込みです。 

委 員 月額で数百円なら仕方ないのではないでしょうか。質を落とさない工夫を優

先すべきです。 

委 員 物価高騰での値上げは避けられないと思います。余談ですが、農家が不揃いな

野菜や果物を学校給食に寄付している事例を新聞報道で見かけたことがありま

すが、当市でも食材の寄附事例はありますか？ 

給食共同調理場長 当市の場合、米飯用の米の一部に JA からの寄附を頂いておりま

す。食材の寄附は規模の小さい自校給食であれば受理可能と思います。当市でも

規模が小さい幼児給食ではサツマイモの寄附を頂いた経過があります。 

なお、当市の給食はセンター方式で、小中学校 8 校の学校給食と幼児給食の

合計 2,300 食の提供を 1 か所で担っています。寄附頂いた食材を全市の子供

達に平等に提供する場合、決まった時間内に相当な量を納めて頂くことが必要

で、調理室内でも短時間で処理しなければならないため、ある程度揃った食材で

ないと対応できないのが実情です。 

教育長 給食費の値上げについて、委員の皆さんの意見を受け止めさせて頂きました。

予算は現在折衝中で、決まり次第、再度報告の場を設けることとします。 

 

その他に質問等は無く、教育長が承認を諮ったところ、全員異議なく承認された。 

 

■日程第４ 協議・報告事項 ③学校におけるコロナ感染状況について 

学校教育課長による説明後、教育長は質問、意見を求めたが、質問等は無く、教育長

が承認を諮ったところ、全員異議なく承認された。 

 

■日程第４ 協議・報告事項 ④指定校変更・区域外就学対象者一覧について 

学校教育課長による説明後、教育長は質問、意見を求めたが、質問等は無く、教育長

が承認を諮ったところ、全員異議なく承認された。 

 

■日程第４ 協議・報告事項 ⑤遊びと学びの交流施設「くるんと」の指定管理者の指

定について 

地域づくり推進課補佐による説明後、教育長は質問、意見を求めた。 

 

委 員 施設規模が大きいので、ここで働く人の確保が心配ですが大丈夫ですか？ 

地域づくり推進課補佐 職員募集は指定管理者側でこれから開始となりますが、この

業者は既に全国でノウハウがあり、心配はないと思われます。現在の図書館で勤

務している方については「くるんと」での勤務を希望すれば指定管理者側で採用

手続きを経て雇用予定です。子育て世代活動支援センター部分の職員は新たに
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正社員やパート等を募集予定とのことです。指定管理者側では、必要な人員配置

や勤務シフトについては既に詳細まで考えているとのことでした。 

委 員 現在の図書館の職員も雇用予定とのことですが、例えば現在の職員全員が雇

用されたとして、現在と同じ人数で足りるのでしょうか？図書館部分だけでも

かなり広くなるので心配です。 

地域づくり推進課補佐 図書館分の職員は現在と同じ人数+αで考えています。既存の

図書館は 3 階建てで、事務室が 2 階にあり、上下の往来が必要でした。「くるん

と」は平屋建てで館内を見渡しやすい設計・配慮がなされている他、図書貸し出

しシステムや書籍管理のかなりの部分が自動化されるため、職員の業務負担は

減る見込みです。生じた時間の余裕を使って、今後は来館者向けのサービス充実

に力を入れることができそうです。自動化の例としては、書籍管理をバーコード

読み取りから IC タグへ変更することにより、自動貸し出し手続きが複数冊同時

に可能となるだけでなく、書棚ごとに一気に ICタグのデータを読み取ることで、

どの本がどこにあるかが容易に確認できるようになります。また、例えばナイト

ミュージアムのような市民イベントの企画なども指定管理者と協議していると

ころです。 

教育長 「くるんと」のコンセプトの 1 つが、家庭、学校や職場以外の第 3 の居場所

（サードプレイス）です。学校に来られない、学校になじまない子供達の居場所

としても位置付けられないか、学校教育課でも検討中です。 

 

その他に質問等は無く、教育長が承認を諮ったところ、全員異議なく承認された。 

 

■日程第４ 協議・報告事項 ⑥文化・芸術イベントについて 

観光文化交流課長から下記の説明後、質問、意見があった。 

 

観光文化交流課長 長井市出身の版画家、菊地隆知先生の展示イベントが 12 月に開

催中です。これに併せて、「市民美術館設立をすすめる会」と地域おこし協力隊

の共同で、フラワー長井線の駅の版画をテーマに冊子を製作しました。展示会場

で無償配布していますので、是非ご覧になって下さい。 

委 員 素敵な冊子なので、小中学校の図書室にも置いて欲しいです。 

観光文化交流課長 小中学校８校についても冊子の提供を検討します。菊池隆知先生

は生前、「自分の版画には色があるんだ」とおっしゃっていたそうです。白黒の

版画でも、見慣れた風景に色が見える気がします。その他、文化関係授業として

現在、芳文庫ギャラリー所蔵の彫刻を庁舎内で展示していますが、12 月中に展

示替え予定です。ぜひご覧ください。 

 

■日程第５ その他 １ 次回の定例教育委員会の開催について 

教育総務課による説明後、次回の定例教育委員会は案のとおり開催することで決定

した。 

以上をもって 11:25、12 月の定例教育委員会を閉じた。 


